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1. Avec la carte 1 page 284 - 285 : 

 

1. a) La sécurité alimentaire est assurée en Europe, en 

Amérique du nord et en Océanie. 

1. b) Ces 3 continents ont un niveau de développement 

élevé. 

1. c) La faim reste un problème en Afrique. 

1. d) Ce n’est pas un continent développé. 

1. e) La faim est un problème par exemple en Ethiopie. 

 

 

2. Avec la carte 3 fournie : 

Astuce : Pour ces questions, utilise la carte et les réponses 

précédentes. 

 

2. a) Le type d’agriculture pratiquée dans les pays étant 

en sécurité alimentaire est l’agriculture productiviste. 

2. b) Le type d’agriculture pratiquée dans les pays où la 

faim reste un problème est l’agriculture vivrière. 

2. c) Selon l’agriculture pratiquée, le niveau 

d’alimentation d’un pays n’est pas le même. Les pays 

étant en sécurité alimentaire pratiquent le plus souvent 

l’agriculture productiviste, alors que ceux où l’on trouve 

des problèmes de faim pratiquent une agriculture 

vivrière. 

 

 

 

 

 

 



Définitions à 

noter en vert 

sur le cahier 

AVANT de 

faire 

l’exercice 2 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sécurité alimentaire : situation dans laquelle une personne a 

accès en permanence à une alimentation suffisante et saine. 

 

La sous-alimentation : situation dans laquelle une personne ne 

parvient pas à avoir assez de nourriture pour satisfaire ses 

besoins énergétiques alimentaires quotidiens. 

 

 

 

 

EXERCICE 2 : J’écris un texte : 

 

Consignes : 

✓ Tu es capable, sous la forme d’un développement 

organisé et construit, d’écrire un texte, cohérent et 

ponctué, d’environ 8 phrases qui présente la situation 

alimentaire dans le monde. 

✓ Pour réussir : tu dois réutiliser les réponses aux 

questions de l’exercice 1 et les cartes. Tu dois montrer 

les endroits où l’on a une sécurité alimentaire et les 

endroits où l’on a de la sous-alimentation et les raisons 

qui expliquent cela. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Correction de 

l’exercice 2 
(à titre 

d’exemple, inutile 

de la recopier, 

vous devez la lire) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Conclusion à 

noter 

L'alimentation a sa géographie. Toutes les populations 

n'ont pas un accès égal à l'alimentation. Les continents 

comme l'Amérique du nord, l'Europe, qui présentent un fort 

développement et des populations assez riches, sont en 

sécurité alimentaire, c'est-à-dire que la population a accès à 

une alimentation suffisante et saine pour satisfaire ses 

besoins. 

Cependant, les pays pauvres et peu développés comme 

certains en Afrique ne présentent pas la même situation. Du 

fait de l'augmentation de la population, les besoins en 

nourriture augmentent aussi. Plus d'un habitant sur quatre 

est en sous-alimentation. Cette dernière est une situation 

dans laquelle une personne n'a pas assez de nourriture pour 

satisfaire ses besoins. 
 

 

 

 

 

 

Si les pays pauvres sont sous-alimentés, c'est parce 

que l'agriculture vivrière s'y maintient, elle ne peut nourrir 

toute la population. 

Cependant, dans les pays développés où l'agriculture 

productiviste est en place, la malnutrition apparaît, c'est-

à-dire le fait de mal manger (trop de graisses par 

exemple). 

 

 
 


